

狡猾惯犯“蒸发” 银灰轿车“供”出他

河北男子出狱半年跨省砸车作案200多起 被喀左警方抓获

男子出狱半年,跨省疯狂砸车200余起;因砸车盗窃曾被河北滦平警方刑拘13次,都因证据不足,未能批捕。

就是这样一个疯狂又狡猾的“惯犯”,日前,在朝阳市公安局相关警种大力支持下,喀喇沁左翼蒙古族自治县公安局经缜密侦查、周密部署,将其在凌源成功抓获。

2月7日,喀左公安局该案件的专案组组长付韶东,向本报记者介绍:本案共计查扣涉案现金20.25万元、香烟9.5条以及价值5万元的手表、手镯等财物,为受害群众及时挽回经济损失25万余元。

“人间蒸发”

2020年10月5日,一阵阵急促的电话铃声打破了喀左县公安局宁静的清晨,“我车玻璃被砸了,车内的香烟丢失”,“我车玻璃被砸了,车内准备给家人看病的钱都没了”……10月6日,一个个车内丢失财物的报警电话接踵而至,作为一个全国平安县的喀左,这一系列砸车窗窃案,让这个小城一时间传播的沸沸扬扬。

有私家车的居民更是人心惶惶,有的甚至晚上听到声响就起床到车边查看,严重危害到人民群众的安全感。受害人有的是普通群众,有的是到喀左洽谈生意合作的企业家,此案不破,甚至会影响全县营商环境的大局形势。

喀左县公安局领导高度重视,抽调10名精干警力,成立专案组,全力侦办此案。

“我们立即兵分三路展开侦查,一组警力负责调取案发现场周边视频监控,搜索犯罪嫌疑人的蛛丝马

迹;一组警力负责调查走访,摸排县域及周边县市是否有同类案件发生,排查有砸车盗窃史的嫌疑人群;第三组警力负责加强对重点区域的巡察防控力度,最大限度挤压犯罪分子活动空间。”专案组组长付韶东介绍,“专案组调取了案发现场的监控录像发现,所有被砸车辆竟没有一部监控设施拍摄到作案过程。是巧合?还是嫌疑人具备如此高的反侦察能力?我们决定,扩大视频监控调取范围,通过大量摸排,发现案发现场周围路线总会出一个头戴帽子、口罩,捂的严严实实的男子,这人是谁?是不是嫌疑人?是否是本地人?”

专案组当即以此突破口展开地毯式排查。然而,令人失望的是,在随后近两个月时间里,民警的足迹踏遍喀左县及周边县市的大街小巷,狡猾的嫌疑人却如人间蒸发一般,消失得无影无踪,为案件侦破工作带来极大困难,案件侦办工作一度陷入了僵局。



嫌犯李某某(下)在接受讯问。

警方供图



嫌犯李某某的女友薛某某在指认赃物。

警方供图

副驾驶乘客并非嫌疑人李某某,后座乘客在何处下车?是否是嫌疑人李某某?再次困扰了民警的心。

12月31日民警扩大排查范围,在大致区域内挨家挨户排查走访,工作至22时。“当我们排查到一个院子时,这个院子里有三户人家,正询问一家人时,另外一个房子里出来个男子,问我们是干什么的,我们告诉他我们是辽宁的警察,正在调查,这名男子语言粗鲁,骂骂咧咧,把我们赶出了院子。当时心里真的挺不是滋味,还有不到两个小时就跨新年了,挺想念远方的亲人。”付韶东说。

当日13时许,民警发现重大线索,监控显示2020年12月7日12时17分,出租车驶入土路,12时20分驶出小路,12时45分一辆电动车从土路驶出,车上两个人经过视频截图,清晰化处理,民警一眼认出坐在后座的男子正是李某某,驾驶电动车的是一名体态较胖的女子,专案组仔细比对了电动车的特征,发现该车正是那晚撵走警察的那户人家的。

民警再次去往那片平房区,很快找到了电动车车主王某,他承认李某某和他是之前的工友,并提供了7日驾驶电动车的女子正是李某某的女友薛某某。在当地警方的协助下,于2021年1月1日15时,将薛某某传唤至公安机关。“薛某某说,李某某从不给她打电话,每次回滦平找她,都是到其朋友李某家,用朋友的手手机联系她,并交代李某某让她藏匿赃物的多个地点。民警随即将涉案财物全部扣押,其中有被盗香烟9.5条、价值3万余元的雷达手表等物品,以及20余万现金,被盗财物除李某某挥霍外全部追回。”喀左公安局于1月3日对薛某某依法取保候审。

付韶东说:“我们又先后赶赴内蒙古宁城、河北兴隆、宽城等地调查取证,经比对,证实李某某流窜到喀左实施砸车盗窃16起,在凌源、建平、宁城、赤峰、滦平、兴隆等地实施砸车盗窃200余起。2020年6月李某某刚出狱,就‘重操旧业’,干起砸车盗窃的违法勾当。面对如山铁证,李某某最终不得不认罪伏法。”

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

“疯狂”窃贼

2020年11月29日、30日午夜,喀左县公安局110接处警中心又相继接到群众报警:10余台车辆车窗被砸,车内财物被窃。

付韶东说:“专案组民警心底都弥漫着阴霾,嫌疑人就像从地上凭空钻出来,又无端消失的毫无踪迹。周边县市发生类似案件200余起,也是丝毫不能掌握切实有效的嫌疑人信息,甚至嫌疑人作案时不携带任何通讯设备,专案组的士气受到了严重打击。”

为此该局多次召开专案推进会议,为专案组破案工作划定侦查方向,鼓舞办案民警战斗意志。

专案组重新调取数十个路口、沿街商铺,百余个视频探头,一帧一帧的看,有的视频点位有故障了,民警就必须分开四个方向排查、追踪嫌疑人踪迹,双眼熬的通红,见到阳光就不停的流泪,实在难受了就挤几滴眼药水,继续往下看视频。

12月9日,民警获得了破获该案的重要线索,在视频中发现一辆银灰

色凌源车牌的轿车,在11月27日晚9点左右,到达喀左县某停车场,司机在车上一直未动,直到11月28日的20时许,车突然开动,绕了几个路口,停在了某小区售楼处门口附近,约4个小时后,29日0时许,司机缓缓下车,步行横穿了马路,该人步行5个多小时,走过了当日案发的所有地点附近,于29日凌晨5时许,回到车里,又在车内停留3个多小时后,开车离开。后于30日中午,驾驶该车离开喀左,前往凌源方向。

民警根据衣着打扮、走路姿势,确定该人正是系列砸车窗窃案的嫌疑人。

锁定嫌疑人作案车辆后,专案组迅速将此信息上报。专案组立即赶到凌源,在凌源各大街小巷开始搜寻该车。2020年12月12日12时许,在喀左县公安局主要领导的统一指挥下,在市县两级相关警种大力支持下,专案组断网,在凌源市街头将准备把车卖掉的犯罪嫌疑人李某某成功抓获。

付韶东说:“李某某到案后,自称到喀左来只是欣赏县城夜景,在自己车内吃住,午夜沿街散步,拒不交代砸车盗窃的犯罪事实。”

经专案组调查,李某某1985年出生,河北省承德市滦平县人,曾因抢劫、砸车盗窃,先后被北京密云、河北承德等地司法机关判刑入狱4次,累计入狱10多年。“四次有期徒刑前科,一次抢劫、三次砸车窗盗窃,都是以同案证言及DNA鉴定审判,李某某从未本人交代口供,其老家的滦平县公安局多年来对李某某因砸车盗窃,刑事拘留13次,均因证据不足,未被检察院批捕。”付韶东说。

面对这样的对手,专案组民警明白,必须用证据才能维护法律权威,净化社会环境。视频证据模糊,物证就显得极为重要。俗话说“捉贼捉赃”,追赃便成为了专案组的首要工作。

“通过调取车辆卡口信息,发现李某某12月6日,去往河北宽城县,11日回到凌源市,于12日被我们抓获,被抓时并未搜查到明显物证。那么,

捉贼捉赃

宽城就极有可能是嫌疑人李某某转移或藏匿赃物的地点,我们在12月15日前往滦平、宽城两地开展工作。经大量数据分析,宽城人于某,曾是李某某的狱友,与其联系密切。16日民警在滦平一金矿上找到了正在此打工的于某。”付韶东说。经过民警六天的辛苦付出,调取当地大量视频资源及证人证言,掌握了李某某与于某在宽城活动的切实证据。12月29日,于某向专案组如实提供了李某某于12月7日打车回滦平见女友,于9日才回宽城的重要线索,并交代了李某某赠送其1条香烟。民警发现该香烟正是喀左一被砸车主放在车里被盗走的在国外购买的香烟。

民警又通过多方渠道找到了李某某7日从宽城打车的出租车司机,但出租车司机无法回忆起李某某下车的具体地点。2020年12月30日,专案组又前往滦平,在当地警方的大力支持下,专案组根据出租车号码,全面采集卡口信息,调取各路及沿街商铺视频资源,最终,在一沿街商铺的视频录像中,确定了

<h3>百业信息</h3> <p>业务咨询:刘 13066670625</p>		<p>◆沈阳艾微晨鑫商贸有限公司,法人(姚瑶)210102000012656,公章210102000012655,财务章210102000012657丢失,声明作废。</p> <p>◆沈阳进木业有限公司营业执照副本(注册号:111000882)丢失,声明作废。</p>	<p>◆辽宁鸿盛保险代理有限公司中保空白单证5份单证号21002000122896-21002000122900丢失作废</p> <p>◆辽宁新道进出口贸易有限公司遗失提单一份,船名航次:X-PRESS KHYBCR/OAR2HS,提单号:SNLADLHLWL1340*028B,声明作废。</p>	<p>◆胡轩轩遗失沈阳孔雀城剑桥郡4.2.2期将沈阳幸福基业房地产开发有限公司26184911发票丢失作废。</p> <p>◆高堂遗失律师执业证,证号:12101200611933720,声明作废。</p> <p>◆潘晓杰苏家屯区玫瑰街88-7号1-14-4的房屋拆迁收据丢失,票号0114291金额33735.5元,声明作废。</p>	<p>◆营口盛隆耐火材料有限公司工会委员会法人章(郝淑威)财务章、工会委员会章丢失作废。</p> <p>◆沈阳市皇姑区米兰格林幼儿园民办非企业单位登记证书副本(S2210105335692598W)丢失声明作废。</p> <p>◆辽宁锦鸿汽车租赁有限公司公章210112000121515丢失,声明作废。</p>	<p>◆沈阳市浑南区万顺隆图文美术部,公章丢失2101190078072,声明作废。</p> <p>◆沈阳世纪创缘信息咨询有限公司营业执照正本,公章,法人章,财务章,发票章,合同章遗失声明作废。</p>
<p>托老养护</p> <p>花园式养老院 费用低营养餐 医养结合 88273999</p>	<p>◆本人李磊将购买沈阳恒大名都32号楼1单元701号的收据丢失收据号码0061440,金额2618元声明作废,出现任何后果与开发商无关。</p>	<p>减资公告</p> <p>沈阳盈和投资有限公司(统一社会信用代码:91210106313236997H),经公司股东研究决定注册资本由人民币玖仟壹佰肆拾壹万叁仟零捌元捌角捌分减至人民币伍仟零叁拾万元整。请各债权人自登报之日起45日内来本公司申报债权。住所:辽宁省沈阳市和平区二好街96号4-X-39房 联系人:陶中华 电话:13596175650</p>	<p>变更地址公告</p> <p>辽宁普瑞保险代理有限公司(统一社会信用代码:91210882785126825J)因业务发展需要,已将经营住所迁至辽宁省省城大石桥市站前街团结里鑫兴家园4#11,特此公告。联系人:邢丽 电话:13941771187</p>	<p>减资公告</p> <p>营口水韵轩商贸有限公司统一社会信用代码:91210800MA10LC794J 已经公司股东会研究决定注册资本由人民币500万元整减至人民币10万元整,请各债权人自登报之日起45日内,来本公司申报债权。住所:辽宁省营口市站前区渤海路30-甲4号 联系人:李女士 电话:15604175577</p>	<p>注销公告</p> <p>沈阳市宠物商会统一社会信用代码:512101005838849515 拟向登记机关申请注销,请各债权人于公告之日起45日内向本商会申报债权。住所:沈阳市沈河区青年大街215号6-E 联系人:张建华 电话:13624215883</p>	<p>锦州滨海化工产业园区(B区)总体规划环境影响评价信息第二次公示</p> <p>规划名称:锦州滨海化工产业园区(B区)位于龙栖湾新能源产业片区,规划面积7.916平方公里。园区将以发展新型化工产业为主导,重点发展高端专用化学品、化工新材料两个领域。二、环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告的方式和途径链接:https://pan.baidu.com/s/1c-F6dRbZovyMQdMhTgPw 提取码:nzb 纸质环境影响报告书(征求意见稿)或需索取项目补充信息的公众,可与联系人联系。三、委托单位名称及联系方式:锦州滨海新区(经济技术开发区)管理委员会 联系人:张女士 联系电话:0416-3679031 四、公众意见表的网络链接: http://www.ncc.gov.cn/xxzk/2018/xxgk/xxgk01/201810/20181024_665329.html 五、公众提出意见方式、途径及起止时间可通过邮寄、传真、电子邮件反馈意见,并注明日期、真实姓名和联系方式。自公示之日起10个工作日。锦州滨海新区(经济技术开发区)管理委员会</p>